

# 巴塞罗那国际动漫展上的“中国风”

据新华社电（记者周楠）第32届巴塞罗那国际动漫展18日在此间落下帷幕。在一种以美漫为主题的展会之中，由上海市动漫行业协会设立的展示中国风格漫画的展台成为一道独特风景。

上海市动漫行业协会一位负责人在展会现场告诉记者，他们是首次来此参展，组织了一批国内动漫企业和动漫画家，希望通过这个展会加强与世界各国动漫从业者的交流和沟通，同时也希望向全世界的动漫爱好者推广具有中国风格的动漫作品。

据这位负责人介绍，他们此次展示的主要作品包括漫画家林莹创作的《梅兰芳》系列

漫画。这套漫画由京剧表演艺术家梅葆玖先生授权并全程监督，通过漫画这种艺术形式记录并展现梨园一代宗师梅兰芳的生产和风采。漫画的画风和故事都很有中国风格，巴塞罗那动漫展组委会表示希望邀请这套作品在明年的巴塞罗那动漫展上做一个原稿展。

15日动漫展开幕当天，西班牙加泰罗尼亚自治区主席阿图尔·马赫和巴塞罗那市长哈维尔·特里亚斯在参观展会时专门来到中国展台前向远道而来的客人表示问候。特里亚斯说，上海与巴塞罗那是姐妹城市，非常高兴上海市这次组团来参展，这将有助于加强两个城市间的文化交流。中国的漫画家向

两位当地政要介绍了中国的作品和中国原创漫画的礼物，并向他们赠送了中国动漫插画作为礼物。

16日展会第二天，通过动漫展组委会的安排，上海市动漫行业协会与西班牙国内近10家出版商进行了会谈。西班牙出版商表示对中国这次带来的作品很满意，并且对中国市场非常期待。一家西班牙出版公司的负责人表示，将会把他们的作品交给上海市动漫行业协会，带到将于本月24日至25日举办的第二届上海动漫游戏创作交流展上进行展示。

此外，上海市动漫行业协会还与巴塞罗那国际动漫展组委会达成了长期合作意向。

接下来，巴塞罗那动漫展组委会将与每年在上海举办的中国国际动漫游戏博览会进行互动和合作。

第32届巴塞罗那国际动漫展为期4天，吸引了150多家参展商，参观者超过10万人次。来自世界各地的动漫出版商以及国际动漫画家的个人工作室参加了动漫展。

巴塞罗那国际动漫展在欧洲漫画领域具有举足轻重的地位，被誉为动漫界的“戛纳电影节”。在2012年的第30届巴塞罗那国际动漫展上，中国作为主办国参加，这是中国动漫作品首次集中在欧洲国家展出。3部中国动漫作品获得当年动漫展的评委特别奖。

## 川剧《卧虎令》今、明在甬演出

本报讯（记者陈青）由川剧表演艺术家、四川省川剧院院长陈智林主演的《卧虎令》于20日、21日在集士港广德湖剧院和宁波逸夫剧院上演。

川剧《卧虎令》和《巴山秀才》一样，是一出反腐题材的作品，该剧源于《后汉书董宣传》，描写汉光武帝期间，洛阳令董宣，不畏皇权，甘心以身殉法，带着坚定信念和凛然正气的殿面君的故事。《卧虎令》由戏剧家张中学创作于上个世纪70年代，1979年四川省川剧院为庆祝新中国成立30周年献礼首演于北京，获文化部创作、演出奖等。1980年《卧虎令》应邀赴香港演出获得巨大成功。多年来，该剧已在全国演出上百场，深受观众喜爱。

## 3D魔幻电影象山杀青

本报讯（记者南华 通讯员陈晓梓 吴宇森）由奥斯卡最佳摄影奖获得者鲍德曼担任监制、摄影指导、特效总监的3D魔幻视觉电影《钟馗伏魔：雪妖魔灵》，日前顺利在象山影视城杀青，将于2015年2月19日在全国公映。

该片采用世界先进的动态捕捉技术，总投资2亿元，自今年2月开机以来全程在象山影视城取景拍摄，主要在象山影视城的庄姬庙、襄阳城、古战场以及摄影棚取景，历时三个月，这也是首部在象山影视城取景拍摄的3D魔幻视觉电影。

片中，演员陈坤化身降魔除妖的“万应之神”钟馗，变换九个造型，妆容“一黑到底”；胡歌饰演的梅长苏扮相是文弱书生，一袭白衣，肤色也白，两人自嘲“黑白无常”；李冰冰饰演雪妖；赵文瑄、吉克隽逸、包贝尔等演员也加盟出演重要角色。



昨日是徐霞客开游节，省邮监局在宁海发行《徐霞客游记——浙江篇》邮册一本。邮册内采用邮票74枚、小型张3枚、12枚版个性化邮票2版，叙述了徐霞客从宁海开游，经天台、新昌、富阳等地，在浙江沿线游历的23个市、县（区）的概况。图为宁海姑娘正展示邮册。  
(南华 周武军 陈云松 摄)

●本周六下午2时，市图书馆天一讲堂将由浙江万里学院文化与管理学院副教授余丹，在三楼报告厅作《搜“神”谈“鬼”——古代小说中的“灵怪”世界》讲座。  
(陈青 洪敏)

●宁波5月20日寓意“爱你一世我爱你”，宁波邮政今日在公园路中国集邮专卖店启动“爱你一世我爱你”纪念邮戳一枚，搭配《爱情蜜语》纪念封。  
(南华 徐琳)

## 【上接第1版】

“看现场照片，他妻子和女儿死的时候，是紧紧抱在一起的。”讲到这里，铁血男儿陈永明哽咽不已。面对如此狠心又拒不承认的丈夫，他暗下决心一定要找到铁证。寻找沿路一家公司调取监控视频，走访亲友询问……当陈永明将犯罪嫌疑人多次踩点、蓄意谋杀的视频和亲友对其妻丧女后异常表现的证词摆在眼前时，嫌疑人才不得不承认。

另一起案件是2004年慈溪发生的一起入室抢劫杀人案，同样让陈永明哽咽不已。“我去现场查看时，真的是触目惊心。两层小楼居然装了10余道防盗门和防盗窗，俨然成了一个牢笼。死者的儿子放弃了读书，不敢回家。一个家庭就这么毁了。”陈永明说。他暗自发誓，一定要抓到那个杀人的“胖子”。疾恶如仇的陈永明开始没日没夜地查找罪犯线索。几个通宵达旦后，他在犯罪嫌疑人邹

## 大舞台、大爆发 步行者抢占争先机



据新华社电（记者林德勃）终于到了等待许久的东区决赛的舞台，步行者也终于找到了久违的状态，用超高命中率的进攻和强悍的防守，步行者队终于得偿所愿，在东区决赛中以1：0占据先机。

保罗·乔治回来了，全场24分、7次助攻的成绩再度证明了教练对他“专为大场面而生”的评价；希伯特回来了，上一个系列赛场均仅得到12.3分的他本场拿到19分和全队最高的9个篮板，再度展现出了内线的统治力；乔治·希尔回来了，本赛季季后赛甘当绿叶的他第一节狂揽11分，成为步行者队早早取得领先优势的最大功臣。

总而言之，在这个更大的舞台，步行者队终于完成了一次大爆发，用一场大胜扫清了此前所有的怀疑与自卑，重新以王者姿态站在了命运的岔路口，等待涅槃。

这是一场重要的胜利，还记得上赛季，步行者队与热火队进行了一场针尖对麦芒的7场大战，步行者队三度落后，三度追平，却最终倒在了第七战当中。本场取胜，意味着这支年轻的步行者队在东区决赛的舞台第一次占据了系列赛的主动。步行者队历史上曾经19次在季后赛以1：0领先，最终拿下了其中的15次系列赛，从这个角度来说，这场胜利更是意义非凡。

107分是步行者队本赛季季后赛的最高分，在此前的13场比赛中，步行者队仅有一次得分过百。同时，107分也是热火队本赛季季后赛对手的单场最高得分，热火队防线在步行者队坦克推进般的攻势面前疯狂犯规26次，送给步行者队37次罚球机会，几乎被打成了筛子。步行者队主将保罗在赛后详解了球队本场的战术，简而言之就是充分利用挡拆造成的错位，利用大个球员强打对方小个球员，造成内线的杀伤，从而打开局面。通过这一战术，步行者队不仅获得了大量的罚球，而且逼迫对手在内线协防，给外线投手们留下了再理想不过的大面积真空地带，步行者队射手群也没有辜负队友们创造出来的机会，42.1%的三分球命中率远远压过了热火队的26.1%。

用巴蒂尔打大前锋的小个阵容，热火队增加了灵活性，却削弱了内线防守能力。还记得去年的步行者队正是依靠希伯特在内线的翻江倒海才让热火队痛苦不堪，当时热火队选择启用老将哈斯勒姆，内线增加了一道屏障，这才转危为安，涉险过关。热火队主教练斯波尔斯特拉赛后无奈地说：“如果我们今天防守的表现能够达到甚至接近我们的正常水平，比赛的结果可能就不一样了。”下一场，热火队必然将对防线进行大幅度调整，步行者队应对是否及时，将成为下一场比



5月18日，步行者队球员希伯特（中）在比赛中争抢篮板球。（新华社发）

赛决定胜负的关键。

系列赛仅仅赢了一场，步行者队远未到松懈的时候，其实本场比赛虽然双方差距一度拉开到19分，但热火队其实一直有机会取胜，第三节末第四节初的追分高潮，若不是乔治神来之笔的三分球和查尔莫斯莫名其妙的恶意犯规，结果还真难预料。

对于热火队来说，本场虽然输球，但依然有着很多积极因素，比如内线得分方面热火队以54：38大占上风，快攻得分上更是以21：6取得绝对优势。热火队在关键时刻连续打出了高质量内线空切，以及詹姆斯依然无解的三分球，仍旧向人们证明着火热队的冠军血统。

万里长征只走出了第一步，无论对于热火队还是步行者队来说，真正的考验才刚刚开始。

## 吴宇森：工作就是生命 拍《太平轮》了心愿

据新华社电（记者尚翔）“工作就是我的生命，有工作就不容易生病。”正在法国戛纳宣传新片《太平轮》的著名导演吴宇森如是阐述他对电影的热爱。

现年58岁的吴宇森坦言，两年前他曾罹患淋癌，当时感觉“很悲伤”，“不想自己还没有拍出好电影就离开，那样会感觉很遗憾、很后悔”，所幸经过治疗，身体慢慢恢复，“又能够有机会拍摄自己理想的电影，拍《太平轮》就是还了一个心愿，所以在片场虽然很辛苦，但感到特别开心和高兴”。

影片《太平轮》聚集了章子怡、宋慧乔、金城武、黄晓明、佟大为、长泽雅美、秦海璐等众多影视明星，主要以上世纪40年代的纷乱时局为背景，讲述了3对恋人历时50余年的爱情故事，三段乱世爱情看似无交集，却被太平轮的沉浮紧密联系在一起……

吴宇森说，《太平轮》这部影片最想强调的是乱世之中的爱情，是人性的坚忍、善良，是历经波折后的美好希望。“我想要告诉人们，人生还是美丽而充满希望的，坚持活下去就会看到光明。”

吴宇森将《太平轮》定义为“长久以来



图为《太平轮》剧照。

一直想要拍摄的一部电影”。他说，自己只是希望拍摄一个很成功的爱情故事，并没有考虑过票房的问题。不过，吴宇森自信地说，这部电影“会受到一定程度的欢迎，因

上维护了司法的公平公正。

陈永明说：“司法的公平公正，就在于其不偏不倚，以法律讲话，容不得半点马虎。稍有纰漏，很可能产生冤假错案，造成难以弥补的后果。”

## 他温暖亲切，带出一支公检“铁军”

每年三八妇女节，市检察院公一处的女检察官桌上，都会摆上一支红玫瑰。大家心照不宣：只有“明哥”才这么浪漫。

除了浪漫，在同事们眼中，他还是个“爱管闲事”的人。即使不是他承办的案件，也会主动去帮忙。同事们都喜欢和他商讨案件。

去年，有位同事承办一起职务犯罪案件。进入公诉阶段后，被告人突然翻供。这让人一时不知所措：职务犯罪本来证据就很少，如果被告人翻

## 马云探访绿城足球基地 入主绿城或指日可待？

据新华社电（记者夏亮）面对收购绿城足球股份的传闻，马云尚未正面回应，“乌龙球”的故事也让其在收购绿城足球的态度上变得有些模棱两可。不过仅仅两天之后，便有有人在绿城足球基地见到了马云。

19日上午，有网友在微博上晒出了马云在绿城基地参观时的照片，并配有一张马云亲笔签名的足球照。记者随后从俱乐部方面证实，马云上午的确在绿城基地。

绿城俱乐部总经理助理黄凡农说，马云来到基地之后，看了一会绿城预备队和恒大预备队之间的比赛，随后还参观了绿城足球学校。

在场的工作人员表示，在参观足球学校的时候，马云提到了加大投入和聘请外教建议。对此黄凡农表示，在双方达成协议之前，现在一切还是未知数，俱乐部方面目前并没有接到任何和入股有关的消息。

事实上，马云有可能入股绿城的传闻出来之后，马云和绿城足球之间的“绯闻”便备受关注。18日晚，在浙江绿城对阵广州恒大的比赛之前，便有马云会到现场的传言，不过直到最后马云都没有出现。

业内人士认为，马云入主绿城足球消息如果属实的话，那么他至少会在入股之前来俱乐部看一看，毕竟普通买家在淘宝上购物都得先看货，更何况要买的是球队股份呢？有的人认为，如今马云突然探访绿城基地，“入主绿城”的时间或许已经不远了。

## 巴西家庭旅舍为世界杯游客提供10万个床位

据新华社电（记者赵焱 陈威华）为了迎接世界杯期间可能到巴西的游客，不少巴西本国居民在网站发布租房信息。据巴西当地一些租房网站的统计，目前巴西居民已经提供了10万个床位，其中有的床位一晚价格高达1500雷亚尔（约合667.66美元）。

在Airbnb网站上有两万条左右世界杯期间的租房信息，床位数超过8.2万个；Homestay Brazil网站的广告有1.9万条，是去年同期广告投放数的一倍。同时，这些提供床位的巴西人也将价格平均提高了100%。

发布租房广告最多的自然是那些旅馆最少的主办城市，比如福阿亚巴，床位均价为一晚609.84雷亚尔（约合275.51美元），这一价格比里约热内卢高出一倍。里约是居民刊登租房广告最多的城市，排在其后的是萨尔瓦多和圣保罗。

Homestay网站创始人之一内维斯说：“很多网站访问者对这些高价感到惊讶，毕竟他们找住宿的时候总希望价格低些；而房东却希望通过世界杯致富。”因此网站有时也直接找房东沟通，希望将价格压低一些。

Airbnb也采取同样的策略，其巴西区经理盖斯纳说：“我们对房东进行引导，希望他们不要趁世界杯将价格抬高太多，因为此前伦敦奥运会时就已经有了教训，当时很多房东因为价格太高反而房子没有租出去。”

但高价依然无法避免，里约南区一套能住4人的公寓每晚5859雷亚尔（约合2646.94美元），也就是说一个床位近1500雷亚尔；同等价格水平的还有贝洛奥里藏特，一套能够住15人的4居室每天租金为1万9335.6雷亚尔（约合8735.31美元）。

Homestay网站统计，很多人都是因为世界杯而首次向外人提供住宿。贝洛奥里藏特的费雷拉就是首次成为房东的巴西人之一，他在世界杯期间将给一对英国夫妇和一名哥伦比亚人提供房间。他说：“我不会说英语，也不会说西班牙语，我儿子会帮助我跟客人沟通。”

## 我国第一艘水下考古船建成试水

据新华社电（记者张琴）我国第一艘水下考古船日前建造完成，并在重庆下水开始试水。

在重庆长江东风船舶工业公司的停靠码头，记者见到了我国第一艘建造完成的水下考古船，白色的船体上印着中国考古的中英文，虽然并不庞大，但内部构造一应俱全。

重庆市文化委员会文物局负责人介绍，该船为500吨级，最大排水量为960吨，长56米、宽10.8米、设计吃水2.6米，准载30人。该船采用全电力推进动力系统，是我国第一艘水下考古船，可连续航行30天，能够抗8级风浪，将担负起我国海洋水下考古的重任，改变此前依靠租用渔船的落后局面。

重庆市文化遗产院负责人林必忠介绍，水下考古船主要是停留在考古地所在的水域水面进行工作，水下部分由考古工作者通过潜水器进入水下近距离考古调查。为了保证考古工作的稳定，该船还配备了减摇水舱和6人工作艇。该船还配有液压折臂吊，能够将海底文物直接吊上船，并通过自动门舱口放进储藏室内。

据了解，自上世纪80年代以来，我国水下考古工作取得重大进展，有专门机构和专业技术人员，但没有专用船舶，给考古工作带来很大难度。此次试水的船舶为我国第一艘水下考古船，由中船重工701研究所设计，将在上海继续试水，并前往位于南海的西沙群岛附近进行考古工作，担负起水下文物考古发掘，水下文物保护、文物展示宣传的功能。

供，寻找证据会是很艰难的过程。后来，这位同事便找到陈永明商量。

陈永明转身拿了两个案卷，是和被告人同级别的职务犯罪案件。不同的是，一起案件的当事人积极配合、主动承认；而另一起案件的当事人拒不认罪。这名被告人拿到案卷后仔细研读法院的判决，终于不再翻供，积极配合。

因为这样的“倾囊相助”，新来的年轻人都喜欢称陈永明为师傅。而他则视“传道授业”为自己的责任。在陈永明的带领下，公一处这支年轻的队伍正快速成长为一支“铁军”。自2010年以来，他所在的团队应用“重点案件审查机制”，共追诉漏犯25人，其中1人被判判处死刑缓期两年执行，3人被判无期徒刑，6人被判十年以上有期徒刑。

陈永明笑着说：“我的座右铭是‘安安分分办实事，开开心心过日子’。一切但求无愧于心。”